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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Седите.  
 

УТВРЂУЈЕ СЕ да су на главни претрес приступили: 
 

 заменик тужиоца за ратне злочине Небојша Марковић, 
 пуномоћници оштећених Наташа Кандић и Славица 
Јовановић. 

 сви оптужени и браниоци адвокати: 
 Бранкица Мајкић, бранилац оптужених Љубана 
Деветака и Милана Девчића,  

 Марија Ивановић, бранилац оптуженог Милана 
Радојчића по заменичком пуномоћју адвоката 
Градимира Налића, 

 Војислав Вукотић бранилац оптуженог  Жељка 
Крњајића,  

 Бранко Лукић бранилац оптужених Миодрага 
Димитријевића и Радована Влајковића,  

 Јасмина Живић бранилац оптуженог Дарка Перића,  
 Бранко Димић бранилац оптуженог Радисава 
Јосиповића,  

 Гордана Живановић бранилац оптуженог Јована 
Димитријевића, 

 Слободан Живковић бранилац оптужених Стојановића 
и Бачића,  

 Бранислава Фурјановић бранилац оптужених Косијера 
и Стевановића,  

 Радослав Шошкић бранилац оптуженог Александра 
Николајидиса. 

 
Приступила је сведок Луја Бургер.  

 
Суд доноси 

 
Р Е Ш Е Њ Е 

 
Да се главни претрес одржи. 

 
Претрес је јаван. 
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Главни претрес се наставља у 09,37 часова.  
 
 

НАСТАВАК ДОКАЗНОГ ПОСТПУКА 
 

ИСПИТИВАЊЕ СВЕДОКА 
 

СВЕДОК ЛУЈА БУРГЕР 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добар дан. Ваши подаци, име оца? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Марко.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: По занимању сте? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Спремачица. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ваша адреса? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Илача, у Илачи живим, Штросмајерова 3.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Година рођења и место рођења? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  15.05.1969. године, Толиси.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли у неком сродству или у завади са  
оптуженима Љубаном Деветаком, Миланом Девчићем, Миланом 
Радојчићем, Жељком Крњајићем, Миодрагом Димитријевићем, 
Дарком Перићем, Радованом Влајковићем, Радисавом Јосиповићем, 
Јованом Димитривићем, Сашом Стојановић, Драган Бачић, Зоран 
Косијер, Петроније Стевановић, Александар Николаидис? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Не.  
 

Са оптуженима несродна, није у завади. 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Бићете саслушани као сведок, као сведок сте 
дужни истину да говорите, давање лажног исказа је кривично дело, 
нисте дужни да одговарате на поједина питања уколико би себе или 
неког свог блиског сродника изложили тешкој срамоти и знатној 
материјалној штети или кривичном гоњењу. Пре него што крентете 
да дајете исказ положићете заклетву, понављајући ове речи које ја 
изговорим. Заклињем се. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Заклињем се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ћу о свему.  
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Да ћу о свему.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Што пред судом будем питана. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Што пред судом будем питана. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Говорити само истину. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Говорити само истину. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И да ништа од онога што ми је познато. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  И да ништа од онога што ми је познато. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нећу прећутати. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Нећу прећутати.  
 

Опоменута, упозорена, а након полагања заклетве 
изјављује: 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Пред Вишим судом у Београду води се кривични 
поступак због кривичног дела ратни злочин против цивилног 
становништва против ових 14 лица чија сам Вам имена и презимена 
прочитала. Предмет оптужбе је страдање 69 цивила хрватске 
националности у месту Ловас у 10. и 11. месецу 1991. године, и 
ближи предмет оптужбе је напад на Ловас и страдање цивила у 
нападу, затим у том периоду убиства, телесна повређивања, 
противзаконита затварања цивилног становништва и страдање 
цивила у догађају на тзв.минском пољу. Рећи ћете суду шта Ви 
знате од овога што је предмет оптужбе. Да ли је Ваш неко у овим 
догађајима страдао, да ли сте у том периоду Ви били у Ловасу, све 
што Вам је познато у вези овога што је предмет наше оптужбе. 
Изволите.  
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Ја сам у Ловасу била од 10. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Је ли има ту нека столица, па би Вас ја 
замолила да седнете и боље ћемо Вас чути и овако мало само тај 
микрофон да се спусти.  
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Ја сам у Ловасу била до 29.12.1991. године. 
Мало сам се уплашила, опростите.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Немате разлога. Ево.  
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Само да се мало.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте Ви рођени у Ловасу? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Од 1970. године сам у Ловасу, када сам имала 
4 месеца доселили смо у Ловас, моја мама је из Ловаса, Ловашчанка 
је. 10.10. је био напад на Ловас 1991. године, 11.-ог смо се морали 
предати, бјеле крпе носити и дати на двориште смо објесили заставе 
бјеле. 11.-ог се Дарко Пољак био сакривао код нас у дворишту је 
била задружни воћњак и ту се Дарко Пољак сакривао и 12.-ог је 
Дарко Пољак се ишао предати у центар, ондак су дошли, у центар 
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њима, онда су дошли. Дарка Пољака су дотјерали код нас кући па су 
тату одвели у двориште Марка Дамјановића, Францику и Дарка 
Пољака су. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како се презива тај Францика? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Панђо.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците ми онога дана када је био напад на 
Ловас, где сте Ви били, са ким сте били у кући ако сте били код 
куће, шта се тога дана дешавало, је ли претходило нешто том 
нападу, је ли било неког гранатирања, је ли долазио неко код Вас? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Ја сам спавала кад је ујутро се чула, то је 
било у пола осам, била сам у кревету, требала сам ићи брати код 
сусједа грожђе, нисмо ишли јер смо чули тенкове смо чули кад су 
улазили у село. Ми смо побјегли у кукурузе, у њиве смо побјегли. 
Били смо у њивама до поподне, ондак смо се вратили кући, у своје 
куће смо се ја, мама и тата, нас троје смо били.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И кад, где сте Ви живели тад, на којој адреси у 
Ловасу? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Дол 11 или Томпојевачки пут.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И  кад сте дошли кући, јесте ли сазнали шта се 
десило у селу, јесте чули ко је то ушао у село, ко је то нападао? Ко 
Вам је рекао да ставите те беле те плахте на дворишта? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Из села, у центру сам чула да треба се ставити 
бјеле крпе да се предајемо, јер сам ишла у центар по крух у 
трговину кад сам ишла. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Сутрадан 11.10.? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Да.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли чули шта се то, пошто сте Ви од тамо 
отишли, били у кукурузу, јесте ли чули шта се то десило у селу? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Ја сам видела од Јосипа Ходака су кућу 
запалила се, чула сам да се пуца, чула сам да се, како да кажем, 
пуцало се, људи су вриштали, бјежали, свако на своју страну.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли чули да ли је неко страдао тог првог 
дана, 10.10.? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Првог дана је Јосип Пољак је у дворишту 
погинуо, настрадао, јер сам се чула када је Дарко како је се 
сакривао горе, јер кад је чуо да му је тата погинуо, зато се ишао 
предати.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То је отац од овог Дарка Пољака? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да, Пољака. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И јесу они ту Ваше комшије, Јосип и Дарко? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Дарко је, близу смо, да.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли чули како је то Јосип страдао у 
дворишту? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, шта се даље дешава? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: 15.11. смо дошла нам објавјест да ја и мама, у 
селу да морамо иселити из кућа кад су тату одвели, ми, 
Францикини, тета Катица Панђа, Катица, Јелка Острун и Јелена 
Бођанац, тих пар кућа смо морали у центар одселити се, у центар да 
се снађемо.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко вам је то, кажете дошла обавест? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Обавјест је дошла. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На који начин? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Обавест је дошла да се морамо иселити из 
куће горе у центар.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Од кога је та обавест дошла? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Из центра, из опћине. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је тада био у опћини? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: У опћини је био Клисурић Саво и други не могу 
се сјетити ко је био.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, а шта сте Ви онда урадили, јесте 
поступили по томе? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да. Иселили смо се у Млинску смо отишли код 
ујака, маминог брата и тамо смо били једно тједан дана смо били.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко се сместио у ваше куће? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Нико се у нашу кућу није сместио. Празне су 
биле.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А Ви сте напустили куће, а и остале су празне је 
ли? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците ми шта се дешава, рекосте да је 
Францику, Панђу, Дарка Пољака и Марка Дамјановића, Вашег оца, 
неко одвео? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Душан Грковић и Зоран Тепавац. Зорана 
Тепавца сам исто препознала и Душан Грковић је њих, у прочељу 
био.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где су их одвели? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: То Вам не знам рећи где су одвели, у центар.  
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Је ли то било оног 11.10.? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: 12.10. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: 12.-ог, само су били њих двојица, Душан 
Грковић и овај? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Десет их је било. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Десет? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Десет, ја остале нисам препознала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесу били у униформама, наоружани? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Јесу.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли после сазнали, кажете у центар их 
одвели, је ли виђате оца после тога, кад сте? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: 15.11. сам оца видела у опћини. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Је ли 15.11. или 15.10.? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: 15.10. опростите, мало сам збуњена. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само полако. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: 15.10. сам видела оца, у опћину смо ишли, 
морали смо попис становништва да се попише колико нас има и 
колико нас је остало и видела сам тату у дворишту опћине и Милан 
Тепавац ме питао «где ти је тата», ја кажем «иза Вас», још једном 
ме питао «где ти је тата», ја кажем «иза Вас», три пута ме је тако 
питао и онда ми је рекао да идем у опћину, ништа друго ми није, а 
био је, то ми је задњи тренутак када сам га видела.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где сте га видели ту у дворишту? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Опћине, садашња опћина Ловас где је. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта је ту Ваш отац, шта је радио? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Сам је био, нешто је купио по дворишту. Сам је 
у дворишту био, њега сам самога видела.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И то је последњи пут било кад сте га видели? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да, то је последњи пут.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли Ви после нешто сазнали шта се даље 
са њим десило? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Тражила сам га по селу, нисам га нашла, онда 
сам случајно наишла пред опћином Јосипа Петковића сам видјела 
чучио је, питала сам за њега, «јеси ми видио тату», каже «нисам 
видио, нисам га видио али прије три дана сам га сахранио». То све 
знам.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А реците ми када је тај Ваш разговор са 
Јосипом Петковићем, када је то било? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: То је било 20.-ог. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли после, имате ли нека сазнања како је 
то Ваш отац страдао, где је страдао, је ли Вам рекао Јосип нешто? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Оца су ми нашли су ми оца у Боже Латаса 
гаражи, њега, Францику, Панђу, Ђуку Кризманића и једнога из 
Товарника, не познам.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко Вам је саопштио ту информацију да су 
њихова тела била у гаражи? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Људи који су их сахранили, ето Јосип 
Петковић, он је, за остале не могу гарантирати, нисам сигурна 
знате.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А реците ми је ли Вама неко рекао да морате на 
руке да ставите неке беле траке или, када идете кроз село? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко Вам је то рекао? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Ја сам то у центру чула, да се треба ставити 
бјеле траке да се предамо, неће нам нико ништа, ако ставимо траке.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Је ли ту било неке разлике између вас и 
мештана Срба, јесу и они морали носити те беле траке или? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не, они нису морали стављати бјеле траке. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А на њиховим кућама јесу морале бити те беле 
плахте или само на кућама Хрвата? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Само на кућама Хрвата.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците ми је ли било организација неких 
радова по селу? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Је. Јесу, ишла сам и ја радити. Брала сам 
курузе, чистили смо капиталну, задржну, где смо били, товарила сам 
жито, брала сам јабуке, грожђе, чистила сам туђе куће.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците ми ко Вас је упућивао у те радове, ко је 
то организовао? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Долазили смо пред задругу. Пред задругом је 
било овај сви смо се пред задругу морали скупљати и распоред смо 
добивали ко где иде ратити и шта иде радити.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је правио тај распоред? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Нисам Вам у то сигурна, то не могу рећи јер 
сам била сва, то Вам не могу рећи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, реците ми јесте ли имали неке оружане 
пратње када сте ишли у те радове? 
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Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Је, било је. Чували су нас, у три сам наврата 
Зорана Тепавца препознала када сам брала грожђе и када сам брала 
јабуке, ондак сам њега препознала да нас чувају.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците ми од оптужених у овом нашем 
предмету је ли познајете, је ли познајете Љубана Деветака, јесте га 
знали од раније или евентуално га виђали у селу? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Па не могу за њега сигурно, познајем Љубана 
Деветака као сељанина га знадем, а овако да ли би га сад 
препознала, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли га виђали у том периоду? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: 10.-11. октобра 1991.? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да. Ја особно се са њим нисам сусрела, ја 
особно се са њим нисам сусрела. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли чули за тог човека у том периоду, је ли 
имао он неку функцију тамо, шта је био у селу? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да, јесам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта, шта сте чули? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Чула сам, он је био главни у Ловасу за све. То 
сам хтела рећи када су ишли су по селу бубњати за обавест да се 
људи скупе у задругу, Љубан Деветак је позвао све да се сви скупе 
због договора и разговора, да разговарају. Прије минског поља 17.-
ог, је то било десетог. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Од кога Ви то сазнајете да је Љубан то позвао? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Па кад се бубњало, тај човек који је бубњао 
рекао је Деветак вас позива од 15 година до 73 године, да се сви 
скупе пред задругу, задругу ловаску тамо.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Је ли неко Ваш отишао на тај позив? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Ја сам у том трену била код ујака, братић је 
исто морао отићи Јосип Острун је исто ишао, сутрадан се вратио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли чули шта се то десило? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Чула сам да су их водили на минско поље, 
људе. Он није могао сједит кад се вратио кући.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Изволите тужиоче. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Ја бих Вас прво нешто питао о чему сте већ 
рекли, али чини ми се да можда сте погрешили, казали сте да 15.11. 
да сте морали да се преселите код ујака. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: То сам се забунила, 15.10. је било. 
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ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Добро, а кажите ми те куће одакле сте се ви 
иселили и те ваше пријатељице или сусељанке, шта је било са тим 
кућама? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Празне су биле. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: А када сте се вратили? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Када сам се вратила није било ни стакла, није 
ништа, најлоне сам морала стављати да се вратим. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: А ствари из куће? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Ствари из куће су биле код мене, код мене у 
мојој кући су ствари остале.  
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: А код ових других жена? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не знам, не знам, то нисам гледала. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Рекли сте за Љубана Деветака, а овде су још 
тројица оптужених, пише да су рођени у Ловасу, па ћу Вас ја питати 
да ли сте њих познавали у то време, Милана Девчића да ли сте? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли сте га знали? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: А да ли сте га виђали у то време? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Јесам.  
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Где сте га виђали? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Видела сам само да је био обучен у униформи 
милиције. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Је ли можете да се сетите када сте га видели? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР:  Е не могу, то сам видела, то могу само казати 
да сам га видела у пролазу кад сам ишла у трговину или из 
трговине. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: А не можете да се сетите да ли сте га видели 
пре него што сте отишли код ујака или после или? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Е то не могу Вам рећи. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Добро, кажите ми да ли сте познавали Милана 
Радојчића? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Јесам.  
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Јесте њега виђали у ово време? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Јесам.  
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли се сећате да ли је он био у униформи, да 
ли је био наоружан? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Био је у униформи. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: А где сте њега виђали? 
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Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Исто у центру.  
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: У центру, а да ли сте познавали Жељка 
Крњајића? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Јесам.  
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли сте њега виђали у то време? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Њега ја нисам виђала, је био је, али га ја. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Ви га нисте? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Ја га нисам видела.  
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Добро. А кажите ми када сте то дошли, па када 
сте задњи пут видели свога оца, на којој удаљености сте га видели, 
колико сте били далеко? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Једно, ево једно десет метара смо били 
удаљени.  
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Можете ли да кажете како је изгледао, да ли 
је? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Лоше ми је, мало ми је лоше изгледао. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Је ли имао неке повреде или? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Није имао вањске повреде али ми је изгледао 
јадно.  
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Видели сте да то нешто скупља, је ли се тешко 
кретао? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Мало се тешко кретао. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Добро. Кажете да сте ишли свако јутро испред 
задруге, па онда одатле вас распореде где ћете ићи да радите? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Ко, да ли сте познавали људе који су рекли е 
сад ви идете тамо, ви тамо и тако мислим? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Било је нас око педесет жена. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Не, мислим на ове који су вама издавали те 
задатке, да ли сте њих познавали, да ли се неког сећате? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Једне јесам познавала.  
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Кога? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Мало сам се уплашила, мозак ми мало 
заблокира и онда сад знам, знам али не могу изговорити. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Ако можете да се сетите, ако не можете 
нећемо. Значи, било је и познатих? Добро. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не могу изговорити. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Добро, хвала.  
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Је ли прављена ту нека разлика везана за те 
радове, јесте ли били ви те групе и Хрвати и Срби? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не, само смо ми Хрвати. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А реците ми само овај тренутак тај Ваш сусрет 
са мужем десет метара. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Оца. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Оца, да извињавам се. Јесте ли Ви могли да 
приђете Вашем оцу да питате шта он ту ради? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Због чега, да ли можете то само мало да 
појасните, Ви кажете улазите ту у двориште где је општина, односно 
у то време месна заједница, ко то, јесу ли ту били неки наоружани 
људи, шта се ту дешава па Ви не можете да приђете оцу да 
разговарате? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: У том трену није било никога, било је који су 
обучени у униформи, али нисам могла оцу приступити што нисам 
смјела, бојала сам се, бојала сам се приступити мимо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, изволите браниоци. 
Адв. БРАНКИЦА МАЈКИЋ: (бранилац опт. Милана Деветака и опт. 
Милана Девчића) – Ја ћу врло кратко само део Вашег исказа где сте 
споменули Љубана Деветака. Да ли знате где је он радио? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Када мислите? 
Адв. БРАНКИЦА МАЈКИЋ: Тада? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: У рату или? 
Адв. БРАНКИЦА МАЈКИЋ: 1991. године у овом периоду која је 
оптужница, значи од десетог месеца па касније? Ако Вам је познато 
да је негде радио да ли знате где? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Није ми познато где је радио. 
Адв. БРАНКИЦА МАЈКИЋ: Ви сте споменули да сте чули да је био 
главни. Да ли можете само ближе мало да објасните шта 
подразумева то главно, с обзиром да сте рекли да Ви нисте имали? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Ја нисам с њим у контакту била, али што се 
требало радити Љубан Деветак се све морало питати шта се радило 
кад се трабало, све се њега требало питати. 
Адв. БРАНКИЦА МАЈКИЋ: Кад кажете радило, мислите на радове у 
селу? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: А и на радове а и на све остало. 
Адв. БРАНКИЦА МАЈКИЋ: Добро. Сад ми реците дана када сте 
видели добошара да је ишао са бубњем, бубњао, како сте рекли, да 
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се окупе код задруге људи, да ли сте Ви чули текст који је добошар 
говорио или сте чули из причања других о чему се ради? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Чула сам добошар шта је говорио. 
Адв. БРАНКИЦА МАЈКИЋ: Ако можете само да се сетите прецизно? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Добошар је говорио да се сви људи од 15 
година до 73 године скупе пред задругом ловаском због договора да 
се договоре шта ће се даље радити. 
Адв. БРАНКИЦА МАЈКИЋ: Хвала Вам најлепше, немам више питања. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Изволите даље ко је на реду, изволите од 
бранилаца нема нико више, изволите.  
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Добар дан. Молио бих сведокињу да се 
изјасни од када она то мене као сељана зна из Ловаса? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Ја знам да сте Ви из Ловаса и да сте Ви 
Ловашчанин. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: А кад смо се ми упознали, кад сте Ви мене 
као сељанина и мештанина Ловаса упознали пре рата? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Ја сам у оно доба имала 21 годину, ако Ви 
мене нисте знали. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Прије рата кад смо се упознали, кад сте Ви 
мене видели, где сте ме видели у селу  Ловас, то питам? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Ја Вас нисам видела у Ловасу. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Пре него што је се заратило, пре 10.10. да ли 
сте Ви мене икада видели у Ловасу, то хоћу да питам? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Ја Вас прије 10.10. нисам видела у Ловасу јер 
Ви јесте Ловасшчанин, али нисам Вас видела у Ловасу. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Хвала. Ваша кућа, ако сам добро разумео, је 
с леве стране кад се иде за Томпојевце, тим томпојевачким путем и 
тако на ћошку? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Некада стара кућа од Оструна, је ли тако? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Па колико је удаљена од Ваше куће кућа од 
Пољака, отприлике, није важно, да ли има више од тридесет 
метара? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Има.  
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Да ли има 300 метара? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да има 300 метара. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: А колико је вишљи положај те улице где је 
кућа од Пољака и где сте Ви, да ли је висина најмање двадесет 
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метара разлике? Испред Ваше куће, боље питање, из Вашег 
дворишта Ви нисте могли да видите кућу Пољака никако, је ли тако, 
чак ни на кров да се попнете нисте је могли видети, је ли тако или 
није? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Нисам разумела питање. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Да ли сте Ви могли да видите кућу од Јосипа, 
покојног Пољака, из Вашег дворишта или из Ваше куће? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Из дворишта нисам могла. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Чак и на таван да се попнете нисте могли 
видети? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Није сведок рекла да је она видела. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Нисам ја рекла да сам видела. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само мало сачекајте. Није рекла да је видела 
убиство Јосипа Пољака, него да је чула да је оног дана кад је био 
напад, Јосип Пољак убијен у свом дворишту. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: А од кога сте чули? Од кога сте чули тог дана 
да је Јосип Пољак убијен или његов син Дарко од ког је могао да 
чује? 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Судија, ја приговарам на ово питање. Први део 
питања од ког је чуо, то је одговорила да је чула од Дарка Пољака, 
а од кога је Дарко Пољак могао да чује, то сад не може да се пита.  
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Добро. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли од његовог сина чули, од Дарка да је 
његов отац убијен? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Онда у реду. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Ви сте рекли да се Дарко крио у винограду, 
горе у оној кући виноградској? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не, у багремику, где је воћњак задружни. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: А тај Матић у винограду, у воћњаку, је ли 
тако? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: То је багремик, па је воћњак. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Багремик је на падини, је ли тако? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: О томе причам. А где су ту кукурузи близу, 
па сте рекли да сте Ви и родитељи се крили у кукурузима, иза Ваше 
куће где су били кукурузи? 
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Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Кукурузи су у њивама били, ми смо између 
брда отишли горе у њиве. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Према Ковачима? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Према Ковачима, да. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: Имам само примедбу, односно контатацију 
једну. Питања су управо била због тога што у току овог поступка 
слушамо стално да је војска била распоређена по ободима села. Ово 
је очит доказ да војска није била по ободу села већ је бирала лепше 
куће по селу и банчила по селу и зато су иселили ове куће да не би 
морали ићи доле контролисати. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знам каква је то примедба на исказ сведока. 
Идемо даље. 
Опт. ЉУБАН ДЕВЕТАК: То је констатација госпођо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Од оптужених има ли још неко питања? 
Изволите. 
Опт. АЛЕКСАНДАР НИКОЛАЈИДИС: Сведокиња је рекла за овог 
Дарка Пољака да се крио код ње. Зашто се крио? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Зато што кад је био напад сви смо се ми 
сакривали, морали смо смо се негде сакрити кад је био напад на 
Ловас. 
Опт. АЛЕКСАНДАР НИКОЛАЈИДИС: А где сте се Ви сакрили? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: У кукурузима, у њивама. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Рекла је на почетку исказа. 
Опт. АЛЕКСАНДАР НИКОЛАЈИДИС: Да ли је имао нешто од оружја 
кад је био код Вас? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не. 
Опт. АЛЕКСАНДАР НИКОЛАИДИС: Хвала, немам више питања. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Изволите, од оптужених више нема, изволите 
пуномоћници. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Да ли сте икада сазнали зашто сте тог 15.10. 
морали да одете из куће? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Због тога што се Дарко Пољак горе у том 
багремику сакривао и на концу је испало да ми сакривамо у оно 
вријеме зенге су говорили и зато смо морали се иселити из куће. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Да ли сте касније након што сте сазнали да 
Вам је отац убијен и где, сазнали нешто више о околностима његове 
смрти и ко је, зашто је он убијен, ко је ту нешто наредио, ко је 
рекао, ко га је убио? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Хоћете ми поновити питање. 
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СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Кажем, кад сте сазнали да Вам је отац 
убијен, након тога да ли сте сазнали ко је можда наредио да он буде 
убијен, ко га је конкретно убио, која војска и то? Да ли се причало 
нешто о томе? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Јесте причало се. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Па да ли можете да нам кажете то што се 
причало? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Опростите, не волим да причам нешто што 
нисам сигурна, знате, онда могу само казати. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Добро, ако можете, ако не у реду је. Рекли 
сте да сте видели кад је запаљена кућа Јосипа Сабљака? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Јосе Ходака. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Ходака, извините, Ходак, да. Јесте ли видели 
ко је можда запалио кућу? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Нисам особно људе видела. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: А да ли сте видели још неко паљење кућа и 
да ли знате да је још нека кућа запаљена у селу? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не.  
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: А да ли сте и кад сазнали како је Ваш отац и 
где је сахрањен? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: У масовну гробницу у Ловасу са осталим 
људима је сахрањен. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Да ли сте могли да одете да посетите гроб 
или то место на то гробље да одете? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Зашто нисте? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Зато што је било забрањено. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: А ко је то бранио? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Забрањено је, главни су забранили, сад не 
могу. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: А да ли сте Ви смели у том, или рецимо да ли 
сте након тога носили црнину? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Зашто, да ли можете, ако можете да нам, 
видим да Вам је тешко, али ако можете? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Јако ми је тешко. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Да ли можете да нам само још кажете зашто 
сте отишли, кажете да сте у дванаестом месецу отишли из села, да 
нам кажете зашто? 

ВР
З 0

38
0



16/16 
Транскрипт аудио записа 

са главног претреса од 22. новембра 2010. године 
 
 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Два полицајца су, оно време милиција је била, 
из милиције два полицајца су дошла обавјестити ако се не иселимо 
30.-ог ујутру до седам сати бићемо стрељани. 
СЛАВИЦА ЈОВАНОВИЋ: Хвала, немам више питања. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Изволите. Нема. Само још једно питање, јесу ли 
Вашег оца звали Марко Босанац? То што сте климнули главом ми 
смо видели, али треба да кажете због аудио записа. 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Да. Опростите. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А реците ми још само ово кад кажете одвели су 
њега Францику Панђо и Дарка Пољака. Јесте ли Ви имали неки 
разговор после са Дарком где су их то? 
Сведок ЛУЈА БУРГЕР: Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте? Добро. Захваљујем се госпођо Бургер 
што сте се одазвали позиву суда у Београду да сведочите у вези 
овога. 
 
 Довршено сведочење. 
 
 Суд доноси 
 

Р Е Ш Е Њ Е 
 
 
 Главни претрес СЕ ПРЕКИДА у 10,20 часова и биће 
НАСТАВЉЕН дана: 
 

23.11.2010. године у 09,30 часова. 
 
 Довршено. 
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